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Havitu npasunbHbLIN OTBET

p
p X =(-1)arcsina + rn, n € z.
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X=1/2+2mMn,n€z.

J

4 )
X=1mn,n€z
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X=2mn,n€z.
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X =+ arccos a + 21n, n € z.
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4 I
X=-m/2+2mn,n€z.0

X =1+ 21n, n € z.

X =T11/2 +11n, n € z.



BbibepuTte npaBUNbHBLIN BAPUAHT OTBeTA( OTBETbI)

1.Sin 2x= -1 BapuaHT 1

1.Cos x =1/2 Bapuant 2

1)-m/4+1n,n€z
2)-i/4+1/2n,n€z
3)-1/4 +1/2n,n€ z

1)+m/3+2mn, n€z
2) /6 +21mn, n € z
3)-m+4mrn,n€z

2. Cos 3x =-2 /2

2.2sinbx-v2=0

D(-1D)"n/4 +1n/3,n€z
2) + 311/4 + 21n/3 ,n€ z
3)+ /4 + 21n/3,n€z

1) (- )"1/20 + in/5,n €z
2) (- 1)"1/20 + in ,n €z
3)+ /20 + 21, n € z

3.42 cos (x + 11/4) =1

3.Cos x/b=-3/2

Dm/3+mn,n€z
2)t1n/4-11/4+21n,n € z
3)-1i/4 + 21, n€ z

D(-D"251n1/6 + in,n € z
2)+ 251/6+ 10Tin,n€z
3)+ /20 + 21in, n € z

4. sin (3x+ 1/4)==-\3 /2

4. Cos (3x+m/4)== -3 /2

D (- D™ /9 -n/12 +1n/3,n €

2)+ 25 1/6+10mn ,n€z
3)(- D"n/9 +n/4 +1n/3,n € 2

1) 51i/18 + 1in/12+ 21n/3,n € z
2) + 511/18 -1/ 12+ 2rn/3,n €
3)+ bri/3 + 61N, n€ z >




Buabr TpyroHomeTpuyeckmnx
YpaBHeHUU

* YpasHeHUs , cBoAsaWmMECa K KBAAPATHLIM
v asin®x + b sin x =c

+ OpHoOpoAHbIEe YpaBHEHUS
v Tlepsoro nopsaaka: a sinx + b cos x =0
v Brtoporo nopsaaka:

a sin°x + b sin x cos x + ¢ cos® x =0

* TToutun oaHOpoAHbIE YpaBHeHUS
v asinx+b cos x =c

a sin°x + b sin x cos x + ¢ cos® x =d




MeToanr pelueHus ypasHeHUU

PelueHue TpUroHoMeTpuUYeCcKoro ypasHeHUs COCTOUT U3 ABYX 3Tanos: npeobpasosaHue
YPaBHeHUa AN NOJlyYeHUs ero NpocTenllero BUAa U pelleHue nosnyyYeHHoro
NpoCTeullero TPUroHOMeTpUYecKoro ypasHeHus. CyLuecTByeT HeCKoJsIbKo OCHOBHbLIX
MEeTOAOB pelleHUs TPUroHOMETPUYECKUX YPaBHEHUMW.

* . Anrebpanyeckuii metoa.

PasznoxeHue Ha MHoXutenu.

- ['1puiBeaeHue Kk oaHopoAHOMY ypaBHEHUFO
. [epexon k NONIOBUHHOMY yrily

- . BeeageHue scnomoraresnibHoro yrna

- [1peobpasosaHue rnpouvsseaeHUs B CyMMy.
* YHuBepcasbHas NoAcTaHOBKA




bnok cxema
PelweHnsa TpuroHomeTpU4eCKkuX ypasHeHUm

Yrner HeT 1 .TTpueecTu K HeT -
4 > | oAuHakosbIe —| OAMHAKOBLIM Yriam ]
l e
.Ela /
PyHKLUMU CpenaTb 3aMeHy U
OAVHAKOBbIE Aa pewuTb ypasHeHue
Kak anrebpavyeckoe

4 N3ameHuTb HeT l i
yrnbl 2 . TTpusoauTca K aa
OLUHAKOBBLIM

PYHKLMAM

HeT l

3.TIpusectu K sin unu cos
Obe yacTv ypasHeHUs aenvm Ha

' Sin UnK cos B CTeneHU pasHoA

a
OaHopoaHoe A nopsaKy ypasHeHus
Her | Nla t
TToutn oaHopoaHoe 2-nopsaka ? . Caenatb 3ameHy
Her | Sinéx+cos®x=1
TToutn oaHopoaHoe 1-nopsaaka ?
|
Het '

A

5. Nesyto uacTb ypasHeHMs pasnoxmTb Ha MHOXUTENM U
KQXABIMA U3 HUX NPUPABHATb K HYJ1FO




OcHOBHbIE TEPpMUHbI

OnpeaeneHue 1. TpuroHomeTpuUyeCKUM HaA3bIBAETCS YpaBHeHUE, B
KOTOPOM Hen3BeCTHOe COAEPKUTCA MOA 3HAKOM TPUrOHOMEeTpUYecK
PYHKLUW.

Hanpumep : sin( 5x+TT); cosx; tg3a

OnpepeneHue 2. '0BOpAT, UTO B TPUrOHOMETPUYECKOM YPABHEHUU
OAVHAKOBbLIE YFAbI, eCSIN BCe TPUrOHOMETPUYLCKUE (PYHKLUM,
BXOASLME B HEFO, UMeHOT paBHbIe apryMeHTbI. [T oBOpAT, UTO B
TPUFOHOMETPUYECKOM YPABHEHUM OAUHAKOBLIE (PYHKLMU, eCsin OHO
COAEPXUT TONbKO OAHY U3 TPUTOHOMETPUYECKUX (PYHKLUNA,

Hanpumep : cosdx+ sindx

OnpepeneHue 3. CteneHbo 0OAHOUSIEHA HA3bIBAGTCA CYMMA
rnokasaresien cTeneHeu, BXoAaWUX B Hero nepemMeHHbIX.

Hanpumep : 7x°7y

OnpeaeneHue 4. CteneHbo OAHOUNEHA, COAEpXALLEero
TPUrOHOMETPUURCKNE (PYHKLUU, HA3BIBARTCA CyMMa MoKasatesien
[25eHell TPUrOHOMETPUYECKUX (PYHKLUK, BXOAALMUX B Hero.




OnpepeneHue 5. YpasHeHUe Ha3bIBAETCS OAHOPOAHBIM, ec
BCe OAHOYNEHbI, BXOASLWUE B HEr0, UMErOT OHY U Ty Xe
cTeneHb. 3Ta CTeneHb Ha3bIBAeTCA NOpPSAKOM YPABHEHUS.

Hanpumep : x2 +xy-3y?=0

OnpeaeneHue 6. TpuroHomeTtpuyeckoe ypasHeHue,
coAepxaliee TOSNbKO PYHKLUU Sin U coS, Ha3bIBAeTCS
OAHOPOAHLIM, eCfi1 BCe OAHOUSIeHbI OTHOCUTEbHO
TPUTOHOMETPUYECKUX PYHKLUU UMEHOT OAUHAKOBYHO CTeneHb, a
CAMU TPUTOHOMETPUYECKUE PYHKLIMU UMEFOT paBHbIE Yriibl U
YMCNo oAHouYNeHoB Ha 1 6onblie nopsaka ypasHeHUs.

Hanpumep : cos®x+ 3sinx*cosx- 4sin®x=0
OnpepeneHue 7. TpuUroHomeTpuyeckoe ypasHeHue HasbIiBaeTcs

noYTU OAHOPOAHLIM, eCJ1Ih OAUH OAHOUNIEH aBNAeTCAa YNCTIOM, a
cTeneHn OCTasibHbIX OAHOYJ1EHOB pPABHbI.

Hanpumep :Sin(4X) - cos(4x)+3=0




dopmynsl cooTBeTCTRYHOWME Hr1OKAM

- bnok # 1. ®opmynbl npuseneHUs TPUrOHOMETPUYECKUX PYHKLUM K
OAVNHAKOBLIM YIaM:

- 1. sin2a = 2sina . cosa

- 2. cos2a = cosa - sin’a
- 3.2sina/2 = 1- cosa

+ 4, 2cos®a/2 =1+ cosa

- bnok # 2. ®opmynbl npuseneHUs TPUrOHOMETPUYECKUX YPABHEHUM
K OANHAKOBBLIM C?YHKU,VIS!M:

- 1.cos?a=1-sin°a

-+ 2.sina=1- cos’a

+ 3.ctga =1/tga

- 4.%0pmynbl npusefeHUs

- bnok # 3. ®opmynbl npusBeneHUs TPUTOHOMETPUYECKUX YPABHEHUM
K CPYHKLIMAM CUHYC U KOCUHYC!

» 1. tga = sina/cosa
yosa/sina




bnok # 4. ®opMynbl U3MeHeHUs yrnoB B TPUrOHOMETPUYECKUX

YpasHeHUsX:
1. cos2a = cos?a - sina B. CoSX=C08°x/2- sin® x/2
2. sin2a = 2sina * cosa 6, sin x = 2 sin x/2*cos x/2

3. cos®a/2 =( 1+ cosa)/2
4. sin’a/2 = (1 - cosa)/2

bnok # 5. ®opmynbl u npuemsbI pasfioxeHUs S1eBon 4acTm
TPUTOHOMETPUYECKOrO YPABHEHUS Ha MHOXUTENU:

1. BeiHeceHue 3a cKObKy.
2. Cnocob rpynnupoBku.
3. sina+sinb = 2sin(a+b)/2 - cos(a -b)/2
4. cosa+cosb=2cos(a+b)/2 - cos(a-b)/2
+ B. cosa - cosb = -2sin(a-b)/2 - sin(a+b)/2
+ 6.a°-b%=(a-b)a+b)
- 7.a3+b3=(a+b)a®-ab + b?)
8. a° + 2ab + b% = (a + b)? 9. sin x - sin y=2 sin( x-y)/2*cos(x+y)/2
—~




3akpenreHune n3yyeHHoro martepuana

PewwuTe ypasHeHue:
Sin 2x+2cos2x =1

1.Yrner oanHakosbie?

2.ByHKLUUU OANHAKOBbIE ?

3.TTpuBOAUTCS K OAUNHAKOBLIM (PYHKLIMAM?
4.CopepXuUT PYHKLUU Sin U coS?
5.4BnseTca 0AHOPOAHLIM?

HyxHo usmeHund yrnbi , AN 3TOrO NPUMEHUM POopMyJSibl 61oka 4 @ cos2a = cos®a - sin‘a

sin2a = 2sina - cosa

TTonyuum : 2sinxcosx+2(cos®x - sin®x)=1 ( TToutu oaHopoaHoe 2-nopaaka)

TTpuUMeHUB 3aMeHy UMeeM : 2sinxcosx+2(cos?x - sin®x)-(Sinx+cos®x)=0

PackpbiB ckObKU U NpuBeas NOAO6HbIE criaraembie NOSyYUnU ypasHeHue:
cos?x-3sin?x+2sinxcosx=0

TTosnyyeHHOe ypasHeHue 0AHOPOAHOE, NO3TOMY AeSIUM KaXAoe CraraeMoe Ha coséX unm sinéx,
Toraa nonyuntca ypasHeHue:1-3tg?x+2tgx=0

BeeAeM HOBYHO NepemeHHyHo : tgx= t, nonyunnu ypasHeHue:1-3 2+ 2 +=0

ErokopHn t=1,1,-1/3
IGKW{\ 06pasom pelleHUe UCXOAHOrO YpaBHEHUS CBEeSOCh K pelueHUo NpOCTeUlnX ypasHeHUn :
gx= 4,

tgx=-1/3
X=T1/4+ TIn, n€z ;x=arctg(-1/3)+ TIn, n€z

OteeT: X=T1/4+ TIn, n€z ;x=arctg(-1/3)+ TIn, n€z
Nel .PewuTts ypasHeHue:

a) 2-3sinx - cos2x = 0

Bb) sinx = 2sin2x >

B) sin3x + sinbx = 0.
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NToru ypoka

+ 1.4enaroTca Nu AaHHbIE YpagHeHUS OAHOPOAHBIMU?
A)cos7x + cosx = 0.
B) sinx + 14sinx - cosx = 15cos?x.
B) 4 sinx + 2 cos x =

2. OAuHaKoBbIe NU Yribl Y AGHHBIX PYHKUU
A) cosx + cos3x = 0.

B) sin® (4x)- 15c0s°x.=3

B) 4 sin(3x) + 2 cos(3x) =5

3. Kakum cnocobom pelwmTb AaHHOe ypaBHe
(1-J2 cosx/4)( 1+ tgx)=0

2sinx + cosx =0




. 9TO UHTepecHo
R0 ,W

+  CnoBo «TpuroHomeTpus» Bnepsbie BcTpedaetca ( 1505r) B 3arnasuum
KHUTU HemeLuKkoro matematuka TTutuckyca. TToHaTue cuHyca
BcTpeyaetcs yxe B ITI Beke A0 Halwewn 3pbI B paboTax BENUKUX
matemaTuros [pesHen Npeunun- Esknuaa, Apxumena.

* CNOBO KOCUHYC HAMHOIO Monioxe. KocuHyc - 370 cokpalleHHoe
NAaTUHCKOe BbIpaXeHWe complementy sinus 1o ecTb

* « JONOSNHUTENbHLIN cUHYyc» cosa= sin( 90° - a)

*  TaHreHcbI BO3HUKNU B CBA3U C pelleHueMm 3aaa4m 06 onpeaeneHum
ANUHLI TeHU. TaHreHc ( a Takxke KOTAHIeHC, CeKaHC U KOCEeKAHC)
BBefeH B X Beke apabckum matematukom Aby-n-Bagpou, KoTopblia
COCTABUN U NepBble TabNULBI AN HAXOXAEHUS TaHTeHCOoB U
KOTQHrecoB.




